

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviando
cheque en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,558 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 30 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

EN EL LUGAR CORRESPONDIENTE PUEDEN
Cuber nuestros lectores el interesante anuncio so-
bre deudas amortizadas y certificados ó cupones.—1

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS de nuestro
servicio particular:

Paris, 29.

El «Monitor» de hoy publica una
nota en que desmiente los rumores
alarmantes que han circulado acer-
ca de esta ó de la otra nacion, y dice
que ninguna hace preparativos mi-
litares.

Francia por su parte no ha pensa-
do siquiera en la formacion de dos
campamentos en sus fronteras.

La misma nota declara que no
existe cuestion diplomática alguna
que pueda modificar de ninguna mo-
do las buenas y amistosas relaciones
que hoy tiene Francia con todas las
potencias.

Además asegura el «Monitor» que
la convencion italiana de 1864 será
llevada á cabo en breve.

Florenza, 29.

La cámara de Diputados ha apro-
bado por 204 votos contra 58 el pro-
yecto presentado por el gobierno pa-
ra la liquidacion del patrimonio
eclesiástico.

Paris, 29.

La cotizacion oficial de la bolsa de
hoy es la siguiente:

3 por 100 francés, 68-25 (ba-
ja 0,40).

4 1/2 francés, 99-25 (baja 0,25).

Consolidados ingleses, 93 7/8 á 94.

Las sesiones celebradas en Paris por
el Congreso universal de farmacéuticos,
terminaron con la votacion unánime de
todas las cuestiones puestas sobre el ta-
pote, dirigidas á probar la justicia y con-
veniencia de que se dé al ejercicio de la
profesion, bajo la garantia del diploma,
toda la libertad que reclaman las nece-
sidades públicas. Parece que por su parte
el gobierno francés, de acuerdo con las
instituciones del país, estaba hace tiem-
po decidido á anular toda la legislacion
especial que hasta ahora ha regido para
aquellos profesores, poniéndoles, como
á las demás clases, bajo la salvaguar-
dia de las leyes generales; pero que an-

tes de verificarlo ha querido conocer la
opinion de la mayoría.

Un amigo nuestro que estuvo ante-
ayer en el Escorial, nos refiere un suce-
so que puso en alarma á las personas
que paseaban por el sitio llamado La
Lonja. Serian las seis de la tarde y el
paseo estaba lleno de gente, cuando se
presentó un hombre á caballo, gritando
para que el público abandonara aquel
sitio sin dar voces, porque iban á pasar
unos toros. Las señoras sufrieron el con-
siguiente susto y mucho mas las que
tenian niños pequeños jugando; pero
afortunadamente los toros que pasaron
inmediatamente de llegar el aviso, atra-
vesaron el paseo, sin causar ningun da-
ño. Sabido es que las reses en piara, no
hacen daño generalmente, pero... seria
muy oportuno que no se repitiera esta
escena, que por lo menos ocasiona gran-
des sustos á las señoras y los niños.

Los reyes de Portugal, que como di-
jimos ayer, llegarán del 8 al 10 á San Il-
defonso, permanecerán en aquel real
sitio dos ó tres dias, asistiendo á un
banquete oficial y un gran baile que se
dará en su obsequio. Despues vendrán á
Madrid, donde el rey D. Luis asistirá á
una revista de las tropas de la guarni-
cion.

El temor á conflictos mas ó menos re-
motos ó próximos entre Francia y Pru-
sia, y la abundancia de aguas que com-
promete las cosechas en Francia y en
Inglaterra, han producido una nueva
baja en los fondos ingleses. El dia 26 se
cotizaron los consolidados á 93 3/4, y en
los valores extranjeros el descenso fué
de 1 por 100. Este mismo estancamiento
de negocios se nota en Francia, y el
«Monitor industrial», en su número llegado
hoy, nos dice que los asuntos comer-
ciales pasan por una nueva crisis. Se
terminan los trabajos empezados, pero
no se emprenden especulaciones nuevas
de ningun género.

Reproducimos, con todas las reservas
posibles, la noticia que llega de Munich
y segun la cual el «Internacional» atribu-
ye á los representantes de Francia en
las cortes de la Alemania del Sur una
declaracion, de cuyos términos se des-
prende que el gobierno francés impedi-
ria hasta con las armas la entrada de

los Estados del Sur en la confederacion
del Norte.

En su viaje á Inglaterra, la empera-
triz Eugenia ha ido acompañada de
sus sobrinos los hijos del duque de
Alba.

La emperatriz ha vivido en la ma-
yor intimidad con la reina Victo-
ria, guardando el mas completo incógn-
ito.

La familia real de Inglaterra irá en
agosto á residir en Escocia.

La cámara de los Comunes de Ingla-
terra acaba de votar una suma de 20
millones de francos para ejecutar traba-
jos de defensa.

El gobierno británico piensa igual-
mente hacer transformar en cañones ra-
yados de los que se cargan por la culata
los antiguos cañones que servian para el
artillado de sus fuertes.

El «Times» dá cuenta en estos términos
del acuerdo tomado por los tenedores de
certificados en Londres:

«En la reunion celebrada hoy por los
tenedores de certificados españoles, bajo
la presidencia del Sr. David Robertson,
resenió este en términos cordiales el cur-
so de las negociaciones que han dado por
resultado las proposiciones actuales, y
se aprobaron por unanimidad resolucio-
nes para su aceptacion.»

Ha fallecido en Vigo á donde acababa
de llegar de la Habana, el conde Armil-
dez de Toledo.

Anoche se tomaron los dichos el señor
don José Gonzalez Serrano y la señora
doña Concepcion Gomez de Cádiz. Es
padrino de boda el señor duque de Osu-
na, y en nombre de este su apoderado
general el Sr. D. Pedro Herrero. Son
testigos los amigos íntimos de los no-
vios, el Sr. D. Antonio Cánovas del Cas-
tallo, el director de infanteria D. Eduar-
do Fernandez San Roman y el general y
diputado D. José de Reina.

Anteayer tarde ocurrió un incendio en
uno de los montes inmediatos al Escorial,
y aunque en los alrededores no habia nin-
guna casa, las pérdidas han debido ser
de consideracion. A las dos de la ma-
drugada ya se habia logrado aislar el
fuego, pero ayer por la mañana aun no
habia podido sofocarse por completo.

El visitador general de beneficencia y
sanidad, D. Agustin Gomez de la Mata,
parece que ha elevado una consulta al
gobierno con motivo del estado en que
ha encontrado las casas de vacas de esta
corte, en la visita que está girando á estos
establecimientos, los cuales, segun pa-
rece, no se encuentran, en su mayoría,
con todas las condiciones higiénicas que
se exigen por la ley.

Nos dicen de Zarauz que ya está ter-
minado el edificio que ha hecho cons-
truir en aquel punto el doctor Sr. Gon-
zalez Velasco, con destino á casa de sa-
lud. La inauguracion se cree que se ve-
rificará brevemente.

Por el ministerio de Gracia y Justicia
se ha hecho la impresion del convenio
sobre capellanías colativas de sangre
y otras fundaciones pias de la
misma índole, celebrado con la Santa
Sede y publicado por real decreto, con la
ley de 7 de junio de 1867 y la instruc-
cion acordada con el muy reverendo
nuncio, con objeto de remitir un ejem-
plar á todos los prelados de España.

Háblase de un proyectado matrimonio
entre el príncipe heredero de Dinamarca
y la princesa Luisa de Suecia, hija úni-
ca del rey Carlos XV, y por consiguiente
heredera de la corona. Si este matrimo-
nio se realiza, habrá con el tiempo union
personal entre los reinos de Suecia y
Dinamarca.

Las costumbres especiales de los Es-
tados Unidos se revelan hasta en los
anuncios de los periódicos. Hé aqui al-
gunos muy originales:

«Toda noticia relativa al paradero de
Fulano de Tal será íntegramente recibida
por su madre, que vive, etc.»

«Carlos, no seas tan cruel. Tu pobre
esposa está moribunda. Ven y to se per-
donará todo.»

«Mi esposa, Sr. Hal, agente de poli-
cia, con quien he estado casada tres me-
ses, ha tenido la poca delicadeza de pre-
venir al público para que nadie me pre-
ste dinero. No tiene para qué tomarse esta
molestia. He probado que soy una mu-
jer honrada, con el mero hecho de ha-
ber vendido mis muebles para pagar el
alquiler de una casa que él ocupó mien-
tras yo iba á trabajar fuera. Y para bien
de alguna otra pobre mujer, á quien él
tal vez pretenda probar y engañar, sé-

pase que el Sr. Hall me maltrató, y yo
lo mantuve tres meses con mi dinero.»

«La señora vestida de negro que re-
cibió una esquelita de manos del caba-
llero rubio que estaba á su lado y con el
cual hizo telegrafos con el pie anteano-
che en el teatro Olympic, tercera fila,
conferirá un especial favor á uno de sus
admiradores enviando las señas de su
casa á X. Y. Z., oficina del Herald.»

El 23 de agosto se trasladará la reina
de Inglaterra á Escocia, donde residirá
hasta fines de setiembre.

Escriben de Orihuela que en la no-
che del 13 hubo una batalla entre nue-
ve mozos de la huerta, de la que resultó
un muerto, un herido de mucha gra-
vedad, dos tambien graves, aunque no
en tanto grado, y dos leves. Se dice que
el combate duró una media hora en el
mayor silencio, y que los contendientes
usaron la navaja, el puñal y el hacha.

Por supuesto que andaba una ella por
en medio; los mozos del partido de Ba-
niel, no querian tolerar que los del par-
tido de la Puerta de Murcia, requebra-
ran á cierta Elena, y esto dió origen
á la refriega.

Hay quien dice que fueron en mayor
número los combatientes y que andan
huyendo ó escondidos hasta once mas;
la verdad la sabrá el juzgado que ins-
truye la sumaria correspondiente.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris 28.

Rusia apoya á Dinamarca en la
interpretacion del art. 5.º del trata-
do de Praga.

Paris, 29.

El gobierno del emperador, dice el
«Monitor», no tiene pendiente nin-
guna cuestion diplomática que pue-
da alterar sus relaciones pacíficas y
amistosas con las demás potencias.
El ejército activo se compone sola-
mente de cuatro clases, las de 69
á 65.

El efectivo de los caballos ha au-
mentado á consecuencia de las com-
pras hechas en abril; pero se ha de-
cidió que 10000 caballos sean en-
tregados á los labradores.

—Por lo que veo, tu sostienes inteli-
gencias con alguna cuadrilla de ladro-
nes?...

—A fé mia no, señor. Hasta esta noche
he ignorado la existencia de vuestra
condenada mansión!...

—¡Mientes!... exclamó Labrosse.

—Puedo probaros que no tengo aqui
ningun cómplice ni grande ni pequeño.

—¡Confadme todo, repuso el hombre
de los cabellos rojos. ¿Es la vieja Mar-
garita la que se entiende contigo?... ¿O
es acaso su hermano Bouquin?... ¡Ah,
perros, yo los haré enredar vivos y á ti
con ellos si no cantas claro y pronto!

—¡Bah!... hacédme enredar á mí solo,
respondió el normando, pues consiento
en dejarme asar como un pollo si en mi
vida he oido hablar ni de la vieja Mar-
garita ni del Bouquin su hermano.

—Pero entonces, ¿quién te ha abierto
esa ventana, miserable trapalón?... re-
puso el barbero con voz ronca por la ra-
bia que encerraba su pecho. Esa escala
de cuerda que te ha servido para pen-
etrar aqui, como me ha servido á mí po-
co despues, quién, sino uno de esos dos
traidores que acabo de nombrarte, ha
podido atarla á este balcón?...

—¡Cuidado que es tercol!... murmuró
Cramignole. Este hombre no es un bar-
bero, sino un burro colorado. Cuando es
digo, añado en voz alta, que no cono-
zo ni á nuestro Bouquin, ni á nuestra
Margarita, ni á Adam, ni á Eva, es la
para verdad. Además, repuso involun-
tariamente, la escala estaba ahí casual-
mente.

—¿Qué dices? exclamó Labrosse.

Cramignole se apercibió de su impru-
dencia. Quiso tratar de componerlo, pe-
ro ya no era tiempo. La respuesta habia
sido harto gráfica y natural para admitir
entendida alguna que no tuviera visos
de una mentira. Además de esto el
barbero acababa de reparar en las ar-
mas de Guido, colocadas como saben
nuestros lectores, en un rincón del apo-
sento.

Para poder contemplarlas mas de cer-
ca arrancó de manos de Cramignole la
linterna sorda.

—¡Sangre de Dios!... exclamó el bar-
bero, palido de rabia. Estas armas, es a
cota de malla, pertenecen á Guido Ray-
mond... ¿Llegó, está aqui?...

Labrosse tuvo un acceso de I ca ira,
pues la vista de estos objetos, cuyos
blasones de los Fenestrangue conocia
perfectamente, le revelaron cuanto ha-

bia ocurrido durante los diez dias que
permaneciera en Francia el caballero.
Como toda alma rencorosa, tuvo la su-
ficiente sangre fria para dominarse, y
de colérico que antes estaba tornóse re-
pentinamente plácido y tranquilo.

Un pensamiento de horrible venganza
acababa de surgir en su cerebro.

Cramignole contemplaba al señor de
Labrosse con ojos espantados.

—¡Ah! pensaba, esto es hecho. Decidi-
damente que ahora mas que nunca me
pesa haber querido apoderarme esta no-
che de una cuerda de ahorcado.

Apenas acababa de pronunciar estas
palabras, iluminóse su semblante.

—¿Qué bestia soy!... continuó, siem-
pre aparte. Si aun tengo la cuerda. Ven-
mos. Talisman mio, por quien tantas
aventuras corra, sácame de las garras
de este demonio en forma de hombre
te lo agradeceré infi!...

Aun no habia concluido este conjuro
cuando el señor de Labrosse, acercán-
dose al normando, le dijo:

—Te pardo.

—¿Será posible?... exclamó Cramigno-
le restregándose los ojos cual si desper-
tara de una horrible pesadilla.

—Repito que te pardo.

—¡Ay!... exclamó el crédulo (muña-
cho. ¿Que haya quien dude todavia del
mágico poder de las cuerdas de ahor-
cado!

Labrosse abrió la ventana, al borde de
la cual estaba suspendida la cuerda.

Hecho esto, volvióse á Cramignole y
le dijo:

—Vas á bajar por aqui.

—¡Ay!... ¡ay!... ¡ay!... interrumpió el
normando con temor y recorriendo to-
dos los tonos del diapasón. Por Dios, es
ruego, señor, que cuando esté balan-
ceándose entre cielo y tierra, no os dé
la humorada de cortar la cuerda, pues
desgraciadamente no pertenezco á la fa-
milia de los gatos y me rompería inda-
blemente la crisma. Supongo que me
perdonareis vivo y tal cual estoy, único
modo de que pueda agradecerlo y ro-
gar á Dios por vuestra preciosa vida
(que él confundió en hallándome yo en
la calle) murmuró para sí.

Labrosse ni aun se tomó el cuidado de
contestarle, contentándose con enojarse
de hombres.

—Deja aqui tus ganancias y tu linter-
na, añadió con acento breve.

—¿Qué diablos quieres hacer con es-

salud, despertaban por la mañana; el
sol se despertaba tambien con ellos; en-
tonces sus frentes se oprimian como si
las circuyese una argolla de hierro; sus
miembros, encorvados repentinamente,
sentian despues una flojedad extraña;
su vista se iba turbando poco á poco, y
el ruido llegaba solamente á sus oidos
como el eco lejano del agitado mar.

Estúpidos, silenciosos, los desgra-
ciados se estremecian de frio al mismo
tiempo que su piel abrasaba. Un frio
glacial recorria sus miembros y un fue-
go horrible les devoraba el corazon y
las entrañas. Sus ojos sanguinolentos
torbábase terribles y casi feroces. Des-
pues se apoderaba de ellos el delirio
produciendo fuertes convulsiones que
les arrancaban agudos y desgarradores
gritos, sus bocas contraídas despedian
una baba rojiza y sus cuerpos se cu-
brian de manchas lividas.

—¡Ah! ¡esto es la muerte... la muerte...!
murmuraban agitados convulsiva-
mente en sus lechos. Despues cesaban
sus movimientos, sus ojos se abrian des-
mesuradamente permaneciendo fijos;
sus miembros se tornaban rígidos y ce-
saba de palpitar su corazon. Era en efec-
to la muerte que venia á arrebatarlos á
este mundo de un modo bien extraño.

Cierta mañana un hombre examinaba
uno á uno los montones de cadáveres
esparcidos por la ribera tunecina. En el
cuidado que ponía era fácil conocer que
aquel hombre buscaba algun muerto.

—¡Guido Raymond!... ¡Guido Raymond!
murmuraba; hoy no te he visto como
de costumbre al lado del rey. ¿Habrás
pagado por fin al cielo ó á la negra diosa
á quien has osado combatir su merced
tributo?... ¡Oh! ¡plegue al cielo que
así suceda, plegue al cielo que la epi-
demia te haya envuelto para siempre
en el sueño eterno, tú, á quien aborrezco
y á quien si has muerto te maldigo de
igual manera que te maldeciría
vivo!...

El sombrero personaje que así se espli-
caba, no creemos sea menester decir
que era el Sr. de Labrosse. Pero su ale-
gría duró muy poco, cambiándose re-
pentinamente en una rabia mortal, pues
no solamente tuvo noticia de que Guido
no habia pagado su tributo á la epi-
demia como tantos otros infelices, sino que
por el contrario, durante la misma no-
che de sus pesquisas se habia embarca-
do en un buque genovés que se hacia á
la vela hácia las costas de Francia.

Temiendo el rey Luis que la peste se
le llevara consigo, quiso llevar al conde
de Nesle sus instrucciones supremas para
la salvacion del reino, y como era natu-
ral encargó esta delicada mision al mis-
mo hombre cuya abnegacion habia
puesto á prueba.

En efecto, el monarca contaba con
muy pocos servidores que lo fueran ver-
daderamente adictos; algunos empeza-
ban á murmurar sordamente y aun lle-
gaban á acusarle de haber emprendido
esta cruzada, mas bien por satisfacer su
orgullo que por un sentimiento de pie-
dad.

El único que no proferia una palabra
ni exhalaba una queja era Guido.

Habia consagrado su vida al rey Luis
y á su familia, y toda su sangre la hu-
biese derramado gustoso en su obsequio.
Sin embargo, cuando el rey le transmitió
el orden de partir, no pudo menos de
vacilar, pues temia á la sola idea de que
sus señores se vieran acometidos de la
epidemia durante su ausencia y no estar
él allí para salvarlos, ó cuando menos
para emplear todos los recursos de la
ciencia.

Trasluendo el rey su pensamiento,
le dijo:

—Si la voluntad de Dios, por quien
combato, es Hamarme á su lado como al
hijo de mi corazon, de nada servirá tu
ciencia terrenal. Anda, pues, Guido, y
cumple tu mision como buen caballero
que eres.

Aquella misma noche se embarcó el
joven, jurando al rey y á su hijo Felipe
regresar á Africa, tan luego como termi-
nase la mision que le llevaba á su ama-
da patria.

CAPITULO XIX.

Horas de amor.

Guido Raymond se trasladó inmedia-
tamente á Paris despues de su desem-
barco. El conde de Nesle se empeñó en
retenerle á su lado durante diez dias.

Podia, pues, ver á la que amaba. Vió-
la, en efecto, y la primera palabra de
Berenguela fué esta:

—Dios ha bendecido nuestro amor,
Guido mio, y el cielo, que conoce los
crímenes de mi esposo, me ha dado un
hijo para consolarme.

Hecha esta confesion, le manifestó
despues que el niño habia sido criado
secretamente por Landry y Miquelilla.

SEGUNDA EDICION.

Por la presidencia del consejo de Ministros se ha expedido una real orden que hoy publica la Gaceta disponiendo que por los diferentes ministerios se dicten las ordenes necesarias para que los funcionarios y corporaciones que de su autoridad dependen se abstengan en lo sucesivo, bajo su mas estrecha responsabilidad, de dirigir a la superioridad peticiones de indulto, sea cual fuere el estado en que se encuentren las causas y la sentencia en que estas puedan terminar o hayan terminado. De esta regla general se exceptuaran tan solo las peticiones de las personas y familias interesadas, las cuales se resolveran al tenor de lo prevenido en el citado decreto de 7 de diciembre ultimo.

Por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto que queden sin curso, notificandolos asi a los que la suscriban, toda solicitud presentada en dicho ministerio (si no es de queja, con arreglo a las leyes, ordenanzas, reglamentos e instrucciones) dirigida a promover el cononimiento y la resolucion de expedientes o de cuestiones acerca de los que se hallen entendiendo o deban entender las dependencias de los gobiernos de Cuba, Puerto-Rico, Filipinas y Fernando Poo.

La Gaceta de hoy publica los siguientes reales decretos: Vengo en conceder la jubilacion con el haber que por clasificacion le corresponde y los honores de presidente de sala en atencion a los servicios que ha prestado en su dilatada carrera, a don Antonio Rius y Rosell, magistrado de la audiencia de Zaragoza.

Vengo en conceder a D. Francisco Domingo Aunes, magistrado de la audiencia de Valencia, la jubilacion con el haber que por clasificacion le corresponde y en atencion a los servicios que ha prestado en su dilatada carrera, los honores de presidente de sala.

Vengo en trasladar a la plaza de magistrado que por jubilacion de don Antonio Rius y Rosell resulta vacante en la audiencia de Zaragoza a D. Bernardino Goitia, magistrado de la de Oviedo, accediendo a su solicitud; y en nombrar para esta vacante de magistrado a D. Miguel Lope Escudero, que lo ha sido supernumerario de la audiencia de Barcelona.

Vengo en trasladar a la plaza de magistrado que por jubilacion de don Francisco Domingo Aunes resulta vacante en la audiencia de Valencia a don Manuel de la Fuente, que sirve otra de igual clase en la de Albacete, accediendo a sus deseos; y a esta vacante, que tendra servir en comision, a D. Timoteo Jimenez Palacios, magistrado en igual concepto de la audiencia de Cáceres, ac-

cediendo tambien a sus deseos; y en promover a la plaza de magistrado que resulta vacante en esta audiencia a don Lorenzo Montero y Rodriguez, juez de primera instancia de Loja.

De real orden se ha declarado incompatible el cargo de juez de paz y el de diputado provincial.

Se han concedido empleos de afijos a los alumnos de la escuela de Estado mayor del ejército a D. Ignacio Huete y Herrera, D. Francisco Martinez de la Rivera y Fullos, D. Marcelino Lopez Almeida y Romero Cid, D. Jesus Tamarit y Vila y Torre, D. Pedro Aragonés y Urios, D. Federico Ochando y Chumihos, D. José Barraquer y Roviralta, don Fernando de la Cierva y Nuevo, D. Federico Magallanes y Barros, D. Alvaro Lamas y Navia-Osorio, D. Antonio de Castro y Gutierrez, D. Francisco Galvis y Avella.

Por real orden expedida por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto:

- 1.º Que se traslade definitivamente a Les la aduana llamada de Pontant, principal de la provincia de Lérida, que hasta ahora ha estado situada en Bossost.
2.º Que se traslade la de Salardú a La Borceta, con habilitacion de segunda clase, y dotandola de empleados periciales, medida que se ira adoptando en lo sucesivo para todas las habilitadas de importacion del extranjero.
3.º Que se fije 500 escudos anuales de sueldo al administrador e interventor.
4.º Que el sueldo de este último se cubra con los 500 escudos que cuesta el administrador de Bellver, cuya aduana se suprime.
5.º Que el ahorro de 40 escudos asignados para el material de la misma quede a beneficio del Estado como economia en los gastos públicos.

Por el ministerio de Ultramar se ha aprobado el reglamento de la escuela de pintura y escultura de la Habana.

De real orden expedida por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto:

- 1.º Que para determinar el peso de los ocho metros cuadrados de tela, base de la aplicacion de las partidas 707 y 709 del arancel, no debe comprenderse el de las tablas en que aquellos se presentan arrollados, ni otro más que el de las telas.
2.º Que se derogue la nota 87 del arancel, estableciendo para lo sucesivo que los tejidos de lana aaden con arreglo a su peso neto, deduciendo por consiguiente el de las tablas, cartones, pape-

les y cintas en que vengan arrollados o que les sirvan de envuelto o de resguardo.

La escampavía Reñidera, del apostadero de Alcoicras, aprehendió en la noche del 22 del actual en la bahía del mismo nombre una barquilla con 17 bultos de tabaco.

La nombrada Cierva, del citado apostadero, capturó en la noche siguiente en los arrecifes de San Garcia un bote con seis bultos del citado género.

Ha quedado vacante el registro de la propiedad de Seo de Urgel con fianza de 5000 rs.

Ayer solo llovió en Lérida y Teruel.

El Times del 27 que hoy hemos recibido, da noticia muy somera de la reunion celebrada por los tenedores de deudas pasivas bajo la presidencia del Sr. David Robertson. En esta reunion se acordó unánimemente aceptar el principio de la conversion, pero reservando la cuestion relativa al pago en dinero de una cantidad equivalente al valor de las deudas amortizables, y aplazando acerca de esto toda decision definitiva para el 5 de agosto con el objeto de ver el resultado que alcanzan las negociaciones pendientes al cumplimiento de la última ley votada en Cortes. Muchos de los tenedores que asistieron a esta junta expresaron su deseo de que se les concediese plazos mas largos de los fijados para el pago de las cantidades metálicas que han de entregar al Tesoro.

Paréceme que de acceder a esto, dice La Epoca, habria casas de banca en Inglaterra y Francia que ofrecerian al Tesoro español con un moderado interés el adelanto de las sumas que habian de entregar los tenedores de deudas pasivas.

Ha llegado a Utrera el Sr. D. Manuel Sanchez Silva, senador del reino.

Segun datos de la junta general de estadística, insertos en la Gaceta de ayer, el número de teatros existentes en todo el reino en 1866 ascendia a 318, los cuales contienen 45664 localidades. Durante dicho año se dieron en ellos 8410 funciones dramáticas, 1118 de ópera y 2816 de zarzuela.

Sociedades de recreo así dramáticas como de música, baile y otras clases, existian 865.

Plazas de toros habia 101 con 526047 asientos, y en ellas se dieron en el curso del ya citado año 475 funciones.

Por último, el estado de los circos ecuestres, gallosidos y juegos de pelota dá como existentes 8 de los primeros, 52 de los segundos y 499 de los terceros.

En Málaga está formado y ultimado el expediente para solicitar nuevamente del gobierno la introduccion de trigos es-

tranjeros, apenas los precios actuales correspondan, que no tardarán mucho, a los tipos preceptuados por la ley.

Una nueva ópera, titulada Renegut, letra de Voliga y Deak y música del barón Félix Ozy, se estrenará dentro de poco en el teatro Nacional de Pesch. El compositor pertenece a la escuela de Wagner.

Un articulista cree de gran utilidad la construccion de varias líneas de ferrocarril, que enlazando una gran parte de las existentes constituyan la que pudiera llamarse de circunvalacion nacional. Esta línea deberia marchar desde Utrera por Moron, a Campillos, Granada, Guadix, Baza, Lora, Totana, Murcia, Orihuela, Segura, Novelda, Gijona, Alcoy, Albaida, Játiva, Valencia, Castellon de la Plana, Tortosa, Tarragona, Lérida, Zaragoza, Logroño, Miranda de Ebro, Villareayo, Rein sa, Potes, C n gas de Onís, Ibañeta, Gijón, Oviedo, Leon, Benavente, Zamora, Salamanca, Béjar, Cáceres, Mérida y Sevilla.

Se considera parte de esta línea el ramal que partiendo de Gijón pase por Avilés, Pravia, Grandas de Salime y termine en Lugo, porque concluida la red de Galicia y unido Vigo a Oporto, se podria enlazar despues la línea portuguesa de Lisboa a Béjar, prolongandola hasta Utrera, pasando por Huelva.

Ha sido ya cogido, en los momentos en que iba a embarcarse para España, el autor del asesinato verificado en la isla de Cuba en la persona de un respetable comerciante, cuyo cadáver, metido en una triple caja, fué enviado como un correo a una persona muy conocida en Cárdenas, asunto del cual nos ocupamos a su tiempo estensamente. El asesino, que se llama José Lago, residia en Cienfuegos, donde habia reunido en algunos años un pequeño capital.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal del vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 23.

Terminada completamente la legislatura con la clausura del Senado, que tuvo ayer lugar y en pleno verano, parece que la política debe dormitar; y con efecto, los diarios se resienten de la estacion y de las ausencias de los soberanos de sus respectivos paises.

Esto no quita para que la política de bastidores siga su curso y se hable, y no sin fundamento, de que no es tan íntima la union de Francia y Prusia como quieren suponer los diarios ministeriales. Mientras Berlín ve con recelo llevarse a cabo con una tenacidad y premura injustificables el aumento de dos compa-

ñías por regimiento en el imperio, París sospecha que las intenciones revolucionarias de Italia se alimentan con el oro prusiano y se alientan con manejos secretos. Los periódicos alemanes hablan de notas francesas sobre la cuestion del Sileswig, y aunque el Monitor de hoy le desmiente completamente, esto no deja de probar que hay recelos por uno y otro lado.

Las gentes políticas han dado en decir que antes de que Alemania se constituya y complete sus alianzas estallará la guerra, y quién sabe si al cabo tendrán razon.

La verdad es que Francia continúa su organizacion militar sin descanso, que se llaman al servicio todos los oficiales que no estaban en actividad, que entran nuevos jóvenes oficiales para cubrir las plazas de las nuevas compañías, que los armamentos se siguen cambiando no poco a poco sino mucho a mucho y que lo menos que puede calificarse a Francia es de demasiado prevenida.

Los temores de trastornos en Italia, consentidos o no, siguen siendo el tema de los círculos políticos. Todo el mundo conviene en que el gobierno italiano pudiese evitar un conflicto con Roma, y que, si no lo evita, con su cuenta y razon lo hará.

Méjico ha vuelto a presentar el desastroso espectáculo a que nos tiene acostumbrados desde tan os años de esa envidiable libertad en que las vidas y las haciendas son patrimonio del primer mandarín que logra aunque sea momentáneamente escalar el poder. Se siguen fusilando generales por docenas y todo hace prever una próxima intervencion de los Estados Unidos.

Pero alejemos la vista del campo de la política para volverla al campo de la industria.

Como indiqué a Vds. ha comenzado la batalla de las máquinas agrícolas en la casa de campo que el e apardador tiene en Saint-Cloud. Las guardafueros han reto la marcha ante un jurado compuesto del marqués de Avr court, gran agricultor de Francia, de Tissotaud, director general en la casa del emperador, de D. Emilio Santos, nuestro compatriota, de Reynolds, comisario regio de los Estados Unidos, de Le Sage distinguido escritor, agricultor y viajero y de otros tres franceses notables en agricultura cuyos nombres no recuerdo ahora. Quince han sido las máquinas competidoras, cuatro norteamericanas, seis francesas y cinco inglesas. Como era natural, los norte-americanos han vencido; despues van los ingleses y en último término queda la Francia. Los fabricantes de los Estados Unidos que han luchado han sido M. Cormick, Massey, Perry y Wood. Los que mejor han funcionado han sido los dos últimos, los cinco ingleses son Samuelson, Kersey, Brygham, Howard, Picklesy y S.

servidores fieles y agradecidos, que aunque alejados de su lado por Labrosse, ella habia sabido averiguar su paradero. Todas las noches, auxiliado por dos viejos criados que Labrosse habia puesto en lugar de Landry y de Miguelilla, penetraba Guido Raymond en la casa, mejor dicho, en la fortaleza de la Puerta Montmartre.

Así trascurrieron diez dias, diez dias de indecible felicidad y de inexplicable alegría. Por fin llegó la hora, la hora fatal de partir. El conde de Nesle habia transmitido a Guido Raymond la orden de regresar a Africa por mandato del rey.

Berenguela, decia el joven con desesperado acento, fuerza es que me separe de tí... ¡Ah! ¡esta idea me vuelve loco y se me parte el corazón... ¡Dejarte sola otra vez... ¡y acaso para siempre...

¡Calla!... ¡calla!... exclamó Berenguela colocando su diminuta y torneada mano sobre la boca de su amante, no me hables de ese modo ó juro a Dios que no te dejaré marchar...

¡Es preciso!... antes de salir de Túnez para Francia, juré al rey San Luis y a su hijo Felipe que volveria a reunirme a ellos, una vez terminada mi mision. Y este juramento, aun cuando sea a costa de mi vida, debo cumplirlo.

Pues bien, dijo Berenguela, con ademán suplicante, llévame contigo.

¡Llévarte conmigo!... Pobre niña... ¿qué es lo que estás diciendo?... ¿Tendrás tú acaso la fuerza suficiente para sufrir las mortales pruebas que aun nosotros con ser hombres y dotados de otra organizacion mas fuerte, no podemos resistir?... Allí estamos sin abrigo y espuestos a los rayos devoradores de un sol abrasador. ¡La humedad de las noches, aun mas pernicioso que el calor del dia, penetra hasta la médula de los huesos y hiela la sangre en nuestras venas! ¡Llévarte a ese país maldicido!...

Solo de ver los cadáveres hacinados y horriblemente contraidos, caerias muerta de pavor, sobre las sombrías riberas que cubren las ruinas de Cartago. Porque, la epidemia reina y aun se acrecentará cada dia mas en aquel país del luto y la desolacion... si, esa terrible epidemia, cuya guadana corta tan feroz y tan rápidamente que ni aun los vivos tienen tiempo para amortajar a los muertos.

¡Pero eso que me cuentas es horrible! exclamó la joven estremeciéndose.

¡Sí, sí, muy horrible, amada mia.

Comprendes ahora por qué me niego a que compartas conmigo tu destino? Y además, aun cuando no existieran esos lúgubres obstáculos, ¿tu has olvidado todavía de otro, aun mas grande? ¿No está al lado del rey el señor de Labrosse lo mismo que yo?

Tienes razon, soy una insensata, contestó Berenguela inclinando la cabeza. Estaba loca, perdóname.

El joven, por única respuesta, cogió entre sus manos la cabeza de su amada, y oprimiéndola contra su corazón, imprimió un millar de besos en aquella frente alabastrina.

Cramignole, inmóvil como un raton sorprendido por el gato, habia presenciado esa escena.

Es el mismo... sí... mi amo. Pero esto es para volverse uno loco. No comprendo cómo puede a un tiempo cuidar de la salud del rey actualmente en Africa y hacer el amor en Paris. Si entiendo una jota de lo que ocurre, como no sea esto una ilusion de óptica, consiento en que me ahorquen, de todo corazón y a fé de buen normando. Pero no; no quiero que me ahorquen, que haria muy mala figura. Vamos a desempeñar la comision que aquí me ha traído.

El asombro de Cramignole tenia su razon de ser y no podia ser mas justificado. Primeramente tuvo Guido Raymond la idea de llevarle consigo; pero el pobre normando, muy poltron por naturaleza, y en modo ningunobelicoso, se habia inmutado tanto a la sola idea de atravesar el mar é ir a un país de salvajes, como él llamaba al Africa, que cayó enfermo de puro miedo, pero de tal modo que Guido tuvo por piedad que dejarlo en Paris como si se tratara de la mas delicada dama de aquella época.

Poco despues de la marcha de Guido, abandonó Cramignole la solitaria y tranquila mansion de la orilla del Sena, pues no era hombre que se aventurase a vivir solo en un barrio tan retirado, tanto mas cuanto que creyéndose ya a las puertas de la muerte queria tener quien le cuidara y quien le medicinase. A poco mas habiera tenido el atrevimiento de rogar a su amo que se quedase de soldado y dejara al rey Luis IX.

No quiso, sin embargo, llevar a tal extremo su indiscrecion contentándose con ir a instalarse con armas y bagajes a la calle de Juan Pain Mollot, donde vivia el padre de su amigo y paisano Pedro Latourneau. Fácilmente se com-

prendo que teniendo Guido Raymond otras atenciones mas importantes que cumplir durante su permanencia en Paris, no se cuidó de ir a visitar a Cramignole a la hosteria de La Tracha de oro.

Al ver tan repentinamente el normando aquel amo a quien veneraba, despues de haber dado libre curso a su admiracion, tornóse pálido y tembloroso.

¡Por San Antonio!... pensé, si mi querido amo me hallase aquí a semejante hora de la noche con una linterna serda, provisto de un manojo de garras, instrumentos que no son nada católicos, de seguro que me tomaria por un ladrón, por un ratero; por lo que soy, ni mas ni menos, ó mejor dicho, por lo que otros mal intencionados quieren que sea a la fuerza. Creería y con razon que mi enfermedad era puro fingimiento y que fué una farsa para poder quedarme en Paris y ejercer mi industria, pues no es posible pudiera hacerle comprender que teme las olas del mar quien afronta las garras de maese de Paris (1). ¡Oh! solo de pensar en ello se me retiemblan las carnes!... se erizan mis cabellos y el rubor enciende mi rostro como si fuera una gallina. ¡Pardiez!... ¡Váyase al diablo Lázaro y sus amenzas!... Mejor quiero morir a sus manos que morir de vergüenza; cosa que me sucederia si mi amo llegase a sorprendeme.

Y esto diciendo ganó vivamente las escaleras y empezó a subir los escalones de cuatro en cuatro.

En aquel instante Guido y Berenguela penetraban en la galeria. Un momento mas y Cramignole hubiera sido descubierto. Aun cuando hubiera querido ejecutar la orden de los bandidos no le hubiera sido posible.

De modo que haciendo un supremo esfuerzo llegó por fin al descansillo de la escalera.

¡Uff... ya no puedo mas... Ahora sí que de buena gana me echaria al colete una orza de vino. Estoy empapado en sudor.

De puntillas atravesó la vasta galeria de piedra que conducia a las cámaras donde antes habia penetrado, y a tientas trató de hallar la puerta que tuvo buen cuidado de no dejar abierta en pos de sí.

Cosa estrañal la puerta estaba cerrada.

(1) Nombre que se le daba en aquella época al verdugo.

Sin duda habrá sido el viento, reflexionó y descubriendo vivamente la pantalla de su linterna dió vuelta a la llave, hizo girar la puerta sobre sus goznes penetró en la cámara y corrió hacia la ventana.

Pero, lo mismo que aquella, estaba tambien cerrada.

¡Oh! ¡oh! ¡oh! pensé Cramignole, quedándose indeciso, lo que es ahora no puede haber sido el viento.

Apenas acababa de murmurar estas palabras cuando sintió apoyarse una mano sobre su hombro. Volvióse bruscamente y quiso gritar, pero una voz terrible le murmuró al oído:

¡Si das un grito, si dices una palabra, si exhalas un suspiro, si haces un gesto, te hundo esta daga en el corazón! Cramignole permaneció mudo é inmóvil cual una estatua.

A la opaca luz de su linterna, medio velada por la pantalla, pudo ver que el hombre que lo amenazaba tenia los cabellos rojos y los ojos vizecos.

Entonces empezó a temblar, no solamente por él, sino por su amo, pues acababa de reconocer en el aparecido al señor de Labrosse, al terrible barbero de S. M. Luis IX.

CAPITULO XX.

El barbero del rey.

El infeliz Cramignole no tenia ni una gota de sangre en las venas y todo se le volvia dirigir a Labrosse sus ojos espantados, murmurando para sí:

¡Si, el barbero del rey... él mismo en persona. ¿Qué es lo que aquí va a pasar, Dios mio?...

¿En qué piensas?... ¿Qué hacias aquí dentro? preguntó el señor de Labrosse con acento breve.

¡Yo... yo... me paseaba!... habuézelo el pobre diablo.

¡Villano gracioso! interrumpió Labrosse; tu te has introducido en mi casa con el objeto de robarme... ¿Te atreverás a negármelo?... Habla pronto.

¡Sí y nó; contestó Cramignole con admirable candidez.

¿Te burlas de mí?...

¡Muchas gracias! El momento no puede ser el mas oportuno para charcarme. No señor, no me burlo; digo francamente lo que en realidad es. Estoy en vuestra casa, es cierto, pero contra mi voluntad.

mó, y de ellos el que mas se ha distinguido, pero sin llegar con mucho a los norte-americanos ha sido Samuelson; los franceses competidores que han ocupado los últimos puestos han sido Pelletier, Legendre, Lalier, Noel y Durand. Aunque el día ha estado muy crudo, el trabajo se ha hecho con una precisión extraordinaria y con grande esmero, y aunque por desgracia la ganadora tiene poco empleo en nuestro país, diremos para que los agricultores lo sepan que pur regla general llevan dos caballos, y un gaño, cuestas por término medio tambien dos mil y quinient reales y hacen el trabajo de doce hombres.

De los secadoras, segadoras y rastros seguiré habiéndolo a Vds., pues las experiencias se están haciendo. En el concurso hemos visto a varios españoles que son los únicos que han merecido el agasajo de asistir al buffet que se dió por la casa del emperador en una elegantísima tienda de campaña con sillería de terciopelo. A pesar de que había extranjeros y delegados de varios países, solo los españoles se sentaron a la mesa con el jurado, pues el Sr. Santos fué autorizado a presentarlos y fueron esmeradamente acogidos los señores marques de Corbera, Bravo Destouet y Galvo y Teruel, directores que han sido de LA CORRESPONDENCIA y La Política. El señor marqués de Corbera, mereció, como era natural, las mas finas atenciones del jurado.

Las sociedades de agricultura y la de agricultura oficial de varias naciones han enviado delegados a la esposicion; España ha abandonado el concurso en esta parte, y sin los dos representantes de la prensa que espontáneamente han ido allí, sin el señor marqués de Corbera a quien sus aficiones y su inteligencia han llevado a presentarla, y sin la infatigable y fructuosa constancia de nuestro jurado el Sr. Santos, que se halla en todas partes donde hay que estudiar ó trabajar en provecho de nuestro país, seguro es que España nada aprendería de estos certámenes. Debo decir tambien que el secretario de la comision española, Sr. Ramirez, estuvo allí casi todo el día; pero tuvo precision de ausentarse antes de terminar las experiencias, porque otras atenciones de su cargo le obligaron a ello.

El domingo próximo dará la compañía que trabaja en el circo del Principe Alfonso, una gran funcion en la plaza de toros.

Las noticias de Candia recibidas por la via de Grecia, que como se sabe son siempre favorables a los insurrectos, dicen que estos han tomado la ofensiva en muchos puntos, causando pérdidas a los turcos. Omer-baja que atacó a los insurrectos atrincheros en las alturas de Sphakia, ha sido rechazado.

Las últimas noticias de Chile dicen que continúan las sesiones del Congreso pero de un modo irregular.

Hoy recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Londres, 30.

El Sr. Griffith ha preguntado al gobierno en la cámara de los Comunes, si Francia ha hecho algunas gestiones cerca del gobierno prusiano sobre la cuestion del Sleswig del Norte y si Inglaterra ha dado a conocer su opinion sobre este asunto.

Lord Stanley, ministro de Negocios Estrangeros, contestó al interpellante, que habian mediado comunicaciones, pero que no podria dar detalles acerca de ellas.

La corrida extraordinaria de toros que a beneficio del hospital de Cigarreras de esta corte se pensó dar en este mes; se verificará, según nuestras noticias, el domingo 27 de octubre.

Esta noche llega a esta corte el español Lagartijo con su cuadrilla.

Tambien llegan los espadas Tato y Regatero con sus cuadrillas.

La direccion general de Loterias y

rentas Estancadas ha acordado que el sorteo que ha de celebrarse el día 16 de setiembre de 1867, consta de 20000 billetes al precio de 20 escudos, 200 rs., divididos en décimos a 2 escudos, 20 rs., distribuyéndose 230000 escudos, 140000 pesos fuertes, en 969 premios, de la manera siguiente: uno de 60000 escudos, otro de 20000, otro de 10000, diez de 2000, diez y seis de 1000, seiscientos de 200 y trescientos cuarenta de 100.

El día 25 se verificó en Santiago el acto de presentar al Santo Apostol la ofrenda de 1000 escudos de oro que todos los años le ofrece S. M. la Reina. El señor D. Paulino Souto y Sanchez, gobernador de la Coruña, pronunció un discurso-invocacion que terminó con estas palabras:

«Y vos, eminentísimo prelado, en cuyos oídos resuenan todavía los dulcísimos acents del inmortal Pio IX, unido a las mias vuestras plegarias y con este cristiano pueblo, rogamos todos al patron de las Españas por que vengan dias mas serenos para el pontificado, por que colme de felicidades a nuestra augusta soberana y real su familia, y porque la fé, la razon y la justicia sean la estrella que guie a monarcas y pueblos.»

El Montieur, negando que el gobierno francés haya enviado un despacho al prusiano sobre el asunto del Sleswig, dice lo siguiente:

«Gran número de periódicos alemanes aseguran que el representante de Francia en Berlin ha entregado una nota al gabinete prusiano sobre la cuestion del Sleswig. Estas afirmaciones de un hecho materialmente falso, ocasionan por desgracia, si no lo tienen por objeto, acreditar en el público las nociones mas erróneas sobre la naturaleza de las relaciones que existen entre ambos gobiernos. No se ha enviado ni se ha leído ninguna nota al gabinete de Berlin, ni sobre los asuntos del Sleswig, ni sobre ninguna otra cuestion.»

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros corresponsales en la corte:

San Ildefonso, 29 de julio.

Esta noche, a las ocho y 45 minutos, ha llegado a este real sitio el presidente del Consejo de ministros, Han salido a recibirle a la venta de los Mosquitos los ministros residentes en este punto señores Arrazola, Marfori y Roncali. Acompañan al duque de Valencia el general Vega y el brigadier Ozores.

Ayer corrió la fuente de los baños de Diana. La concurrencia fué numerosa y SS. MM. pasearon a pie por el jardin durante el concierto que dieron las músicas.

El día 26 al medio día se prendió fuego el monte llamado Fuente Sauro, cerca de la casa de vacas, pero al poco rato quedó estinguído, si bien se presentó despues el incendio por dos puntos mas, pero uno y otro sin consecuencias.

Segun indiqué a Vds. han empezado las giras campestres. El viernes lo verificó una familia distinguida, dando un refresco a algunos de sus amigos en los castaños próximos a la casa de vacas, y el sábado estuvieron de campo en Riofrio otras varias personas de la aristocracia.

El tiempo sigue delicioso, pues ha refrescado mucho. SS. MM. siguen recibiendo en audiencia los jueves y domingos. Últimamente lo han sido las familias del señor ministro de Gracia y Justicia y del general Saenz de Buruaga.

Parece cosa decidida que del 8 al 12 del próximo agosto harán su entrada por la tarde en este real sitio los reyes de Portugal, saliendo a recibirlos S. M. el rey a la estacion de Arevalo. Hoy no se habla mas que de los festejos que se preparan para obsequiar a SS. MM. FF. que no han permitido que los reyes de España se muevan de su actual residencia.

Sin embargo de rectificar y de tener a Vds. al corriente de lo que vaya ocurriendo, les diré lo que hasta ahora se proyecta en obsequio de los augustos huéspedes. El día de la llegada habrá banquete en palacio. En los dias siguientes

recepcion general, gran baile de corte en los salones bajos de la parte del jardin, iluminándose la fachada principal de Palacio, parterre y cascada, cuyo golpe de vista es lo mas sorprendente que pueda imaginarse; fuegos artificiales, coacrias en Riofrio, simulacro militar, gran concierto vocal é instrumental, funcion régia en el teatro, y por último una expedicion a Sagovia con el fin de visitar las grandes antigüedades que encierra.

Yo estoy convencido que a pesar de que aquí no hay los recursos que en la capital de la monarquía, seránobse quitados los ilustres viajeros con el lujo y esplendidez que lo hace siempre la corte de España.

Han sido contratados por la empresa del teatro Real, además de los artistas de que ya hemos dado cuenta, la señora Sonnieri y los Sras. Palermi, Varvoni y Atry.

El primer actor y director de escena D. José Valero, llegará a Madrid a mediados del mes de agosto, en compañía de doña Salvadora Cairon, saliendo despues para la Habana. Le acompaña además de dicha primera actriz el actor señor Montijano.

Recibimos noticias del Peñon de la Gomera, dando cuenta de un hecho propio de la ferocidad de las tribus fronterizas. El patron de la balandra española *Los Hermanos*, de la matrícula de Villajoyosa, dedicado a la pesca en aquellas costas, ha escapado casualmente de un grave riesgo con los cuatro hombres de la tripulacion del buque. Hallábase éste en Boscuit, cuando fué atacado por una caba llena de meros armados que con sus pistolas y gurias sorprendieron a la tripulacion, robándole 50 escudos que era cuanto tenían, además dos quintales de galleta, los artes de pescar, un fusil y todas las municiones, y hasta la lancha del buque. Los infelices marineros llegaron, al cabo de veinticuatro horas, muertos de hambre al Peñon de la Gomera, donde el gobernador los socorrió con raciones ordinarias, permaneciendo allí por no tener recursos para volverse. Parece ser que despues que marche el vapor, va a salir el lanchon del Estado, llevando a su bordo al confidente de esta plaza y el de la Alhucemas, quien podrá influir en la devolucion de los efectos robados, respecto a que su domicilio lo tiene en el citado sitio de Boscuit.

La Epoca de anoche publicó los siguientes párrafos:

«La Correspondencia Zeidler de Berlin sostiene que, a pesar de continuar los armamentos en Francia, la política del gobierno francés no ha tomado rumbo fijo en ninguna direccion particular, y añade:

«Quizás la política francesa hallará en breve motivo para ocuparse en pensamientos de anexión de razas latinas.»

El mismo periódico dice: «Nos dicen de París que la visita del emperador de Austria a la capital de Francia es hoy menos probable que nunca.»

Dice un periódico de Badajoz:

«El estado sanitario de Lisboa es excelente, y solo existen algunas enfermedades ordinarias; por lo tanto muchísimas familias de España se preparan a marchar a la capital del reino vecino con el objeto de pasar los dias mas calurosos del verano.»

El gobierno ruso ha decretado la creacion de un gobierno general militar para el Turkestan, nombrando gobernador al general Kanfinann y además que se reforme la administracion civil y la militar en las provincias rusas vecinas a China y al Asia central: ambas administraciones se refundirán en una sola.

Ha llegado a Paris el gran duque Constantino, hermano del emperador de Rusia, que permanecerá algun tiempo en la capital del vecino imperio para visitar la esposicion y los principales establecimientos franceses.

El heredero de la corona de Italia, principe Humberto, ha salido de Berlin para Wiesbaden.

El Senado de la ciudad libre de Hamburgo ha ajustado un tratado militar con el gobierno prusiano.

La Gaceta de la Cruz desmiente la noticia dada por la Patria de que el conde de Bismark iba a hacer un viaje a Biarritz.

El gobierno italiano calcula que el presupuesto de este año se cerrará con un déficit de 200 millones de francos.

La emision de títulos de la deuda que propone el presidente del consejo de Ministros italiano para cubrir el déficit del presupuesto, se destinará exclusivamente al pago de los bienes del clero que se compren. El destino especial de estos títulos les impide influir en el precio de los demás valores del Estado.

El vizconde de la Guerrerolero ha presentado al Senado francés un informe sobre la abolicion de la pena de muerte.

El presidente del Consejo de ministros en Italia, Sr. Rattazzi, ha pronunciado un discurso sobre la situacion financiera de Italia, diciendo que no bastando las economías hechas para nivelar el presupuesto, y no siendo las condiciones actuales a propósito para efectuar un empréstito, el gobierno crea lo mas oportuno hacer una nueva emision de títulos de la Deuda por valor de 400 millones de francos a un tipo poco mas bajo de la par, emision que se amortizará pronto con el producto de la venta de los bienes del clero. La Cámara acogió bien este proyecto y se espera que le vote.

La Italia de Nápoles dice que se proyecta establecer un campamento de tropas italianas en la frontera pontificia por la parte de Spoleto, Perugia y Orvieto, para impedir las tentativas de los garibaldinos.

El periódico oficial del vecino imperio ha negado terminantemente que el gobierno francés haya enviado despacho diplomático alguno a Prusia sobre la cuestion del Schleswig; pero el ministro de Negocios estrangeros inglés, segun anuncia hoy el telégrafo, ha asegurado en la cámara de los Comunes que ha habido comunicaciones sobre este asunto, aunque no puede dar detalles. Casi todos los periódicos alemanes, especialmente los prusianos, dan cuenta de este despacho, y la Presse de Viena cree saber que contiene dos puntos principales; el primero, que es derecho y deber para Francia ocuparse de la ejecucion de la paz de Fraga; y el segundo, declarar irrealizable la condicion formulada por Prusia, de obtener en cambio de la retrocesion del Schleswig septentrional, garantías para la guardia de la nacionalidad alemana.

Algun periódico de esta corte se ha ocupado ayer de demostrar que si los 30 dias que el Banco de España ha dado de plazo en sus anuncios para liquidar las operaciones que con su auxilio y por su mediacion se lleven a efecto de conversion de las deudas amortizables, aparece a primo a vista corto, no lo es si se considera que al llevarse a efecto dicha liquidacion, los títulos del 3 por 100 consolidado que por virtud de ella se reocjan, pueden muy bien servir de garantía para formalizar una operacion de préstamo en el mismo establecimiento por el plazo y bajo las condiciones establecidas en los estatutos del mismo.

Nuestras noticias, de origen autorizado en este asunto, nos permiten asegurar que la apreciacion hecha por el diario a que nos referimos es exacta: Que si el Banco de España ha limitado a treinta dias el plazo para liquidar las operaciones de la conversion de las deudas amortizables que se hagan por su mediacion, lo ha hecho porque la indole especial de las mismas operaciones no permitia ampliarle, y que trascurrido aquel recibirá hasta el limite que lo permitan sus recursos y el estado de sus

abrazo y le besó en las dos mejillas. Momento conmovedor que cobijó el corazon del veterano general, del jóven soldado, y de todos los que presenciaron tan expansiva escena, con el velo de las lágrimas, deshecho despues por el estrépito de los bravos y el prolongado estruendo de las palmadas. En estos grupos de trabajadores y soldados, de pobres y ricos, y de sacerdotes y marinos, vimos tambien con placer, unidos los franceses con los ingleses y belgas, formando un solo país, dominándolos un mismo pensamiento, reinando en todos la franqueza y la alegría, y haciendo verdaderas las palabras del discurso de Napoleon III: «En estas grandes reuniones que parecen no tener otro objeto mas que el de los intereses materiales, hay siempre una idea moral que se desprende del concurso de todas las inteligencias, idea de concordia y civilizacion. Aproximándose aprenden las naciones a conocerse y estimarse; los odios se estinguén y aquella gran verdad se confirma tanto mas cuanto la prosperidad de un país contribuye a la prosperidad de todos.» Estas palabras destruyen un terrible y antiguo axioma y patentizan que, con la union de todos los pueblos, la tranquilidad de todas las familias y la proteccion a todas las clases, se afianzará la verdadera paz y felicidad de las na-

obligaciones exigibles, los títulos del 3 por 100 consolidado que resulten de la conversion en garantía de anticipos que podian tomar los mismos interesados en ella, prorogando de esta manera indirecta el plazo que a primera vista parece limitado.

Ayer tarde se cayó al suelo desde lo alto de la casa que están levantando un piso en la calle del Pez, esquina a la del Molino de Viento, un operario de unos 22 años de edad, llamado Antonio Iglesias. El desgraciado jóven quedó muerto en el acto sin que le alcanzaran los últimos auxilios espirituales. La autoridad tiene noticia del suceso.

La mujer que se cayó ayer en un pozo frente al ministerio de Fomento, de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores, se llamaba Faustina Sofia y tenía 74 años de edad. El cadáver de la infeliz fué trasladado inmediatamente al hospital general.

Ha fallecido la señorita doña Ana Irene Roselló de la Torre, hija del doctor y ex-diputado don Cortés D. Miguel Roselló. Apenas contaba once años de edad y su muerte ha sido muy sentida.

Desde hoy durante la canícula las horas de despacho en el ministerio de Gracia y Justicia serán de nueve a dos de la tarde.

Mañana probablemente saldrá de Madrid para la Granja el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Manresa.

Nos dicen de la Granja que el señor D. José Borrajo, presidente de nuestra comision de Hacienda en el extranjero, ha sido agraciado por S. M. con la gran cruz de Isabel la Católica.

Ha sido nombrado visitador general de consumos de Pontevedra D. Manuel Velasco, administrador que era de la aduana de Verin; y para este cargo ha sido nombrado D. José Bellido, individuo del cuerpo pericial de aduanas.

Anoche a las nueve falleció en la casa de socorro de la calle de Fuencarral un jóven de 24 años de edad, llamada Ramona Rubio, la cual fué atropellada por el caballo que montaba un militar, cerca de los cuatro caminos, en la carretera de Francia, dejándola en muy lamentable estado. En dicha casa de socorro se prodigaron a esta infeliz los auxilios facultativos y espirituales, donde el juzgado de guardia se constituyó en la misma noche, dando principio a instruir las oportunas diligencias.

El día 1.º de agosto próximo dará principio en esta capital la cobranza a domicilio de las contribuciones respectivas al primer trimestre del actual año económico, con el aumento del décimo sobre las cuotas del Tesoro, segun se anuncia por la administracion de Hacienda de la provincia.

La compañía de Chiarini saldrá la semana próxima para Italia. Mañana dará una de las últimas funciones en los Campos Eliseos, estrenando una pantomima nueva.

Lord Seymour ha propuesto al Parlamento inglés una resolucion rogando a la reina que tome medidas para conseguir la libertad de los prisioneros detenidos en Abisinia. Lord Stanley le contestó que el gobierno examina la cuestion con toda la sollicitud que merece, y que las negociaciones con el emperador Teodoros no ofrecen ninguna esperanza de éxito. El ministro manifestó los inconvenientes de una expedicion inmediata a Abisinia, y que en su consecuencia habia resuelto el gabinete esperar a que el gobierno de la India pudiese enviar oficiales a Adon con la mision de examinar cuál es la mejor via para intentar una expedicion a Abisinia. En ef interin, lord Stanley se negó a adquirir compromisos a nombre del gobierno, que le obligaran a obrar en un sentido de erminado en este asunto, rogando a la cámara que lo dejase en manos del gabinete. Lord Seymour retiró su proposicion.

CONCURSOS MUSICALES DE EJECUCION EN LA ESPOSICION DE 1867.

La música, en la esposicion universal de 1867, ha tenido un lugar preferente, pero no como arte de lujo ni de composicion, sino como arte de utilidad pública, necesario a la felicidad y civilizacion de los pueblos y a la regeneracion de las costumbres, siguiendo la idea dominante de la esposicion actual, y como ejecucion, que es el complemento indispensable de las obras de música.

Tal ha sido el objeto del gobierno francés al presentar en el programa de la esposicion los concursos musicales, porque como ha dicho el emperador Napoleon en su discurso del día 1.º de julio: «La ciencia, sirviéndose de la materia, franquea el camino al trabajo, y la cultura del alma, dominando los vicios y las pasiones vulgares, abre paso a la humanidad.»

Y que mayor cultura para el alma, despues de la religion católica, que el estudio de la música? El Sr. Duruy, ministro de Instruccion pública de Francia, en su magnífico discurso pronunciado hace años, hablando de la instruccion, dijo las siguientes palabras: «La educacion de la juventud se hace para la verdadera, con matemáticas y la historia; para el arte, con la moral y la filosofía, y para el ocio, con la poesia y las artes. La lec-

tura de los grandes poetas, la contemplacion de las obras maestras de la pintura, y la práctica del arte musical, elevan el espíritu y abren el corazon. Los hombres que se reúnen para cantar, adquieren conocimientos nuevos, cultivan la inteligencia y hacen más, contraen hábitos corteses de sociedad, de regularidad, de orden y de economía. El estudio del canto coral producirá, sin la menor duda, los mejores resultados.»

Y en efecto, los ha producido en todas partes donde las sociedades corales han sido fundadas, porque con ellas se ha mejorado el trabajo, se ha destruido el vicio y se han aumentado las cajas de beneficencia.

Doscientas sesenta y seis sociedades corales han acudido a Paris en los dias 5, 6, 7, 8 y 9 de julio, y en estos dias, han tenido lugar dos festivales, los certámenes y la distribucion de premios, a la que asistieron el emperador y la emperatriz, la princesa Carlota, la princesa Murat, el principe prelado Bonaparte, el principe de Montenegro y toda la corte; dando el emperador por su mano, y como muestra de hospitalaria galanteria, un premio excepcional a la sociedad inglesa, titulada *Ponie sol fa*, por componerse en su mayor parte de señoras; la emperatriz, el primer premio a la sociedad imperial de Lille; y el resto de ellos, el mariscal Vaillant, los ministros Duruy y Forcade de la Rochete, el co-

misario general de la esposicion y los miembros del instituto Ambrosio Thomas y Jorge Kastner.

En estas sociedades vimos reunidos y confundidos unos con otros, en torno de ricos y vistosos estandartes, a menestrales, obreros, sacerdotes, soldados, marinos, pobres y ricos, todos dominados de un solo pensamiento; el de la gloria, el del premio, no como distintivo personal, sino como prenda de estímulo para todos, como riqueza de honor para los pueblos.

Entre las 266 sociedades que acudieron al concurso, se encontraban 12 compuestas solo de soldados de los regimientos y batallones siguientes: Primer regimiento de los granaderos de la guardia Imperial; segundo regimiento de idem; primer regimiento de tiradores de la guardia Imperial; segundo, id.; cuarto, id.; primer batallon de cazadores de a pie; 20.º id., id.; 14.º regimiento de infanteria de línea; 25.º id., id.; 43.º idem, idem; 53.º id., id.; 99.º id., id.; y la escuela militar del gimnasio. Estos bravos militares se hicieron acreedores a varios premios que aplaudieron y victorearon sus compañeros de paz, sus hermanos de patria, y sus rivales de estudio, llegando el entusiasmo casi hasta el fanatismo, cuando al ir un sargento jóven a recibir el premio de manos del anciano y respetable mariscal Vaillant, este le tendió la mano, le

abrazo y le besó en las dos mejillas. Momento conmovedor que cobijó el corazon del veterano general, del jóven soldado, y de todos los que presenciaron tan expansiva escena, con el velo de las lágrimas, deshecho despues por el estrépito de los bravos y el prolongado estruendo de las palmadas.

En estos grupos de trabajadores y soldados, de pobres y ricos, y de sacerdotes y marinos, vimos tambien con placer, unidos los franceses con los ingleses y belgas, formando un solo país, dominándolos un mismo pensamiento, reinando en todos la franqueza y la alegría, y haciendo verdaderas las palabras del discurso de Napoleon III: «En estas grandes reuniones que parecen no tener otro objeto mas que el de los intereses materiales, hay siempre una idea moral que se desprende del concurso de todas las inteligencias, idea de concordia y civilizacion. Aproximándose aprenden las naciones a conocerse y estimarse; los odios se estinguén y aquella gran verdad se confirma tanto mas cuanto la prosperidad de un país contribuye a la prosperidad de todos.» Estas palabras destruyen un terrible y antiguo axioma y patentizan que, con la union de todos los pueblos, la tranquilidad de todas las familias y la proteccion a todas las clases, se afianzará la verdadera paz y felicidad de las na-

ciones, se acabarán los rencores y podrán desaparecer del mundo los instrumentos destructores de la guerra para ser reemplazados por los de la agricultura, las ciencias, las artes y la industria, fuentes inagotables de riqueza y de ventura.

Y en este todo de paz y de felicidad ¿no tiene una gran parte la música?

No consideremos a las sociedades corales como un simple divertimento, ni con el desden con que algunos hombres políticos las miran; estúdiense con deferencia y sin esa exclusividad, que por desgracia queremos tener todos, por tratar siempre como intereses particulares a de partido los que son generales y de toda la nacion, y se conocerá, al verlas desarrollarse con tanta rapidez y espontaneidad, que esta gran asociacion artística de hombres pertenecientes a todas las clases de la sociedad, es una institucion de las mas morales, de las mas civilizadoras para desarrollar el entendimiento del pueblo y hacerle desear el trabajo sin egoismo y sin la fuerza de la necesidad, porque como dice nuestro célebre jurisconsulto Jovellanos: «dos hombres frecuentemente congregados a solazarse y divertirse en comun, formarán siempre un pueblo unido y afectuoso; conocerán un interés general y estarán mas distantes de sacrificarle a su interés particular.»

Presente todo lo espuesto por los go-

BANCO DE ESPAÑA. Desde el día 1.º de agosto próximo se satisfarán por este establecimiento los intereses de los afectos públicos depositados en el mismo en la forma siguiente: Días 1.º y 2.º—3 por 100 consolidado interior y exterior. Días 3 y 5.—3 por 100 diferido interior y exterior; inscripciones del 3 por 100 consolidado y diferido; material del Te oro; acciones de obras públicas; carreteras de julio, y canal de Isabel II. Días 6 y 7.—Obligaciones del Estado por subvenciones de ferrocarriles; y de Alar á Santander. Desde el día 8 inclusive en adelante se pagarán indistintamente los correspondientes á todas las clases de papel del Estado. Madrid, 30 de julio de 1867. El secretario interino, TEODORO RUBIO.

VARIO DE MADRID. SANTO DEL DIA 31.—San Ignacio de Loyola, fundador. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio, donde se celebrará a su titular con misa solemne y sermón, que predicará D. José María de Guayra, y por la tarde se cantarán completos, terminando con la reserva.—En el oratorio del Olivar se celebrará también función solemne al gran patrono San Ignacio, predicando don Manuel García Almazán, y por la tarde á las seis completos y reserva. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso en Santo Tomas.

ESPECIALISTA.—El doctor Lopez de la Vega cura con especialidad enfermedades de niños, parálisis y males del pecho.—Gratis á los pobres, miséricordias y curaciones. Espíritu Santo, 13, segunda derecha.—Recibe de 11 á 3. ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 31.—Parada: Burgos.—Jefe don Dña. Señora coronel del Principio Infantería, D. Manuel Andía y Ayala.—Visita de hospital: Parnesio, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Segundo de carabineros, tercer capitán.—El general gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DEL DIA 30. FONDOS PUBLICOS. 171 pgs. Epem 100 consolidado al contado 82-74. Idem á fin de mes 82-70. Idem á fin del próximo 82-75. 3 por 100 diferido al contado 81-20. Idem á fin de mes 80-00. Idem de segunda id. 80-00. Cuenta del personal 18-10. Billetes hipotecarios 93-90. Carreteras y sociedades. Emisión de abril, de 4000 78-50. Idem de junio 83-00. Idem de 2000 81-00. Idem de agosto, de 2000 81-50. Idem de marzo, de 2000 80-00. Idem de julio, de 2000 79-00. Obras públicas, de 2000 79-50. Canal de Isabel II, de 1000 par. d. Obligaciones de ferrocarriles 61-00. Idem nuevas, de 2000 63-10. Idem id., de 2000 60-90. Banco de España 135-00.

CAMBIOS. Londres, 90 d. fecha 30-00. París, á 8 días vista 5-20. ESPECTACULOS PARA MAÑANA. PRINCIPE ALFONSO.—A las 9 de la noche.—Función 68 de abono.—Tercer turno de tres y cuarto de cuarto.—Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos. CAMPOS ELISIOS.—A las 9 de la noche, en el Teatro Rossini.—El cordón sañalario á los dos sargentos franceses.—Ejercicios gimnásticos por las Sras. Draguzni y los Sras. Ghilardi.—Cuadros vivos.—Fuegos artificiales.—Entrada á rs. GARELLANES.—A las 9.—Los dos sorlos.—El querer y el racar.—Similia S5. RECICO.—A las 9.—La familia del vicario.—Las huellas del crimen.—Por su retrato.

ANUNCIOS. CENTRO MUSICAL.

Se halla de venta el Minuetto Capriccioso de la sonata en la bemol, op. 39 de Weber, que instrumentado por el individuo de esta sociedad D. Salvador Ruiz, ha sido ejecutada con aplauso en los conciertos del Sr. Barbieri. Su precio 8 rs. en el almacén de música de D. J. Campo y Castro, Cádiz, 16, Madrid.—1

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO. Empréstito romano y obligaciones de La Peninsular. Diríjase á Manuel Mosácula, Victoria, núm. 7, escritorio—13

SAN CARLOS, 3, HAY CARBON DE Sencina superior de 4 arrobas en adelante á 5 rs

DAJA DE MAIZ.—EN LA PLAZUELA de Lavapiés, 8, pajaría, se vende de superior calidad á 11 reales arroba.

BANCO DE PROPIETARIOS.—SE compran hipotecas no asociadas. Miaz, núm. 4, barbería de D. M. Fernandez informarán.—5

FABRICA DE SOMBREROS DE PEREZ, OFICIAL QUE FUE DE AIMABLE Y BEIRAS Calle de la Aduana, 3. Gran rebaja en sombreros de copa. CLASE SUPERIOR los de 30 rs. á 70. 1.ª clase, á sea los de 70 á 80. 2.ª clase, á sea los de 60 á 50. Hongos de 30, 40 50 y 55 rs.

AGUAS MINERALES DE CERVERA del río Alhama.—Desde 1.º de junio se natará abierto el magnífico establecimiento balneario de las aguas sulfúricas y azules de Cervera del río Alhama. La experiencia de muchos años ha probado sus milagrosas virtudes medicinales en las erupciones, afecciones de origen herpético, escrófulo y sífilítico, parálisis, catarrós, tisis incipientes y enfermedades de la matriz. Se aplica en Baños simples, de vapor y estufa en chorros de todas clases, y en pulverización, según las enfermedades. En las estaciones de Castiellon y Tudela habrá cochas dispuestas á la llegada de los trenes para llevar directamente en poco tiempo á los viajeros hasta el establecimiento. El servicio de focha y hospedaje es esmerado y arregladísimo en los precios, según la clase.—8

ORDEN DE LOS INFANTES EN LA Florida, calle de la Reina. Hay habitaciones bien amuebladas para familias. Se admiten abonos á precios arreglados.—8

NIUEVOS BAÑOS DE SAN MIGUEL, á una legua de pila y oleaje, en la Barceloneta (Barcelona).—Este magnífico establecimiento, que tan concurrido está desde que se abrió y viene anunciándose en este periódico, es muy distinto del que se ve desde el muelle con el título de casa de Baños del Astillero, pues está detrás de él, es nuevo, y mas pintorescamente situado.—1

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANGHALAGUA. Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como anginas, toses, reumáticas, etc. Farmacia de Arribas, Jacometrezo, 22, Madrid. Frasco 1 rs.—1

QUEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24 Oreales. Vitrinación, 1, esquina á la calle del Príncipe. Se hacen reproducciones. CARRION, CIRUJANO DENTISTA.—Perfeccion, seguridad y equidad en la colocación de dientes y dentaduras. Plaza de la Loma, 4.—2

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN DON Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas, como la incurable, como la parálisis, epilepsias, herpes, estrófulas, el venéreo, etc. Recibe de 20 á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 23, cuarto principal.

BAÑOS.—AVE-MARIA, 11, SE VENDEN de zinc y de hoja de lata muy baratos, y se añigilan desde un real en adelante.—2

POLVOS ANTIHEMÉTICOS Ó DESINFECTANTES.

Con esta preparación que se emplea disolviéndola en agua y lavando y regando con ella los lugares que despiden gases málitos, se consigue, no solo la comodidad de no oler mal, sino prevenir el desarrollo de enfermedades inflamatorias y epidémicas, incluso el cólera; y además ahuyentar las corrientes y ratones, puesto que destruye instantáneamente todos los focos de infección. Cuyos importantes resultados para la salubridad é higiene doméstica se hallan comprobados en multitud de experiencias privadas, y en las que se han verificado últimamente en varios sitios públicos de esta corte, con autorización del ayuntamiento. El precio de esta preparación está tan al alcance de todas las fortunas que en sus botellas de vidrio de colores bastan para tener en completo estado de desinfección una casa particular; una vez que cada kilogramo de polvos bastan para hacer cinco cuartillos de agua desinfectante.—Véndense con la instrucción para su empleo, á DIEZ REALES el paquete de un kilogramo, y SEIS REALES los de medio; en la calle del Arenal, 15, tienda. Pedidos por mayor é instrucciones para la desinfección en grande escala, Espíritu Santo, 23 y 25, principal. Sociedad para la desinfección instantánea.—8

POMADA ANTIHEMORROIDAL.—ES el mejor resolutivo para curar las almorrantas, según pruebas que tenemos como justificadoras Madrid. Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza Esparcega.

QUINCE MIL DOROS A POR 100 SOBRE papel del Estado. Se tratará á domicilio dejando tarjeta. Cruz, 3, bajo.—2

ALHONEDA POR SEIS DIAS.—ARMARIO de lana, sillería, ropero, mesa minierro, estante, cómoda, lavabó, aparador, media sillería de gutta-percha y mesa de comer, Herman Cortés, números 15 y 17, bajo izquierda.—2

A LOS ARQUITECTOS Y MAESTROS de obras.—Por menos de la mitad de su precio se venden 41 chimeneas de mármol del reino, Bélgica é Italia; 142 pedazos de mármol destinados á pilastras, molduras y otros varios pedazos en construcción de diferentes clases y tamaños. Para tratar de la venta y poderlos ver, en la calle de Bizarró, núm. 13, portada de once á cuatro.—1

RECIBOS DE INQUILINATO CON ARRUGIO á la nueva ley de desahucio. Turco, 13, bajo.—8

A REALIZAR.—EN LA CALLE DE Preciados, núm. 4. Botinas de charol de todas clases á 3 reales. Idem de obagren con pusterá á 45. Idem de becerro francés á 45. Para señoras, de rusel, bigotoras charol á 22 rs. Idem de rusel, puntera charol á 24. Idem id., lisas á 22. Se hacen á medida aumentando 5 rs. mas en par.—

SE ALQUILAN HABITACIONES BIEN amuebladas; no es casa de huéspedes. Sevilla, 16, ultramarinos darán razón.—1

NIUEVOS BAÑOS FLOTANTES EN Santander.—Se acaban de construir introduciendo las mejoras que la experiencia ha demostrado. Los departamentos de particulares y generales son tan espaciosos y cómodos que por mucha que sea la concurrencia no habrá necesidad de esperar turno sino en casos muy raros. Están fundados cerca del muelle en punto donde las aguas están tibias, evitando las fuertes corrientes del canal. Todos los días se fijará al público la temperatura. Precio: un real baño general, dos particular.—

MODISTA.—SE HACE TODA CLASE de trajes de última novedad, para señoras y niñas, á precios muy arreglados. Las personas que deseen que se les corte solamente cualquier prenda, satisfarán 1 real; y cortada, probada é hilvanada, 32. Calle Mayor, 97, cuarto 4.º.—2

UN CABALLERO DE BUENOS ANTECEDENTES y de carrera, que administra varias casas en esta corte, desea encontrar otras administraciones dentro de la capital. Tiene personas de posición que le garantizan. En la fabrica de hules de la calle de Carretas, número 41, informarán.—1

TRASPASO. Se hace de la tienda número 6, Puerta del Sol, sombrerería que ha sido de Ramón Galvan. Darán razón del precio y condiciones, sombrería de Galvan, Arenal, 20.—2

AVISO INTERESANTE. Los esquisitos y verdaderos roscos de Zaragoza para tomar chocolate, solo se despachan en las pastelerías de la calle de Leon, casa que hace esquina á la calle del Infante, números 14 y 16; y Barrio-Nuevo, número 6, Madrid.—1

QUIEN DESEE PROHUIR UNA NIÑA que nueve meses, puede pasarse por la calle del Rubio, 20, principal: es obra de caridad.—1

ESCRIBANIAS, HOY NOTARIAS.—SE ofrecen dos de propiedad particular, convenientes. Dará razón D. Eulogio Muñoz, que vive en la plaza del Angel, núm. 17, cuarto segundo Madrid.—2

UNIFORME.—SE VENDE UNO SIN usar de ayudante de campo, cabos de plata. Se dará muy arreglado. Calle de Lepanto, número 2, segundo, podrá verse.—1

EN LA MADRUGADA DEL 28 DE JULIO desapareció de la Alhambra, término de Getafe, una lancha de dos años, pelo de mizoso, cerca de seis cuartas de alzada y tiene los ojos malos, propia de Serafin Ruescas, pastor en dicha Alhambra y vecino de Villamayor de Santiago.—1

SE TRASPASA EN LAS AFUERAS DE LA puerta de Bilbao el kiosko ó retrate, con todos sus enseres de taberna, por ausentarse el dueño.—2

POR AUSENTARSE SU DUEÑO SE hace almoneda de varios muebles y efectos. Barquillo, 29, segundo izquierda.—3

BARATURA y perfección de las lámparas para gas. Gastan dos cuartos cada seis horas. Despacho, calle del Desengaño, número 15, tienda.—0

AVISO INTERESANTE. Se vende una preciosa colección de monedas romanas y árabes, y otra de libros incunables, algun manuscrito inédito y un hermoso ejemplar antiguo y completo de la España Sagrada. Diríjase á la calle de San Jacinto, número 1, cuarto segundo derecha, de 8 á 12 de la mañana.

REWOLVERS garantizados á precios de fábrica. Cañonillos á 6 rs. Plaza Mayor, núm. 1, rincón.—3

ALMONEDA DE SILLAS DE REPES verde, secrete, colchones, mesa de comer y otros efectos. Calle de Preciados, núm. 53, cuarto bajo.—0

A LOS PIANISTAS Y AFICIONADOS.—Obras clásicas, estudios, fugas, sinfonías, conciertos, varias colecciones de piezas de salon y de las mejores óperas, etc., para piano; todo nuevo, y se vende muy barato. Olivo, 26, agencia, de cuatro á siete.—0

SE VENDEN TRES TRONCOS DE Sguarniciones, dos dorados y uno negro, y dos timoneras de plaqú. Se darán arreglados en la calle del Infante, número 8.—0

ALMONEDA.—SILLERIAS, ARMARIO de luna, aparador, mesa de toble y tocador de señora. Costanilla de los Angeles, 7, bajo.—0

LECCIONES DE FRANCÉS Y FILOSOFIA. Calle de Espoz y Mina, 18, pral.—2

ASMA. Los efectos maravillosos del papel químico RICOU, específico incomparable, son conocidos en toda Europa donde goza un crédito sin igual para la curación del asma, tos, influenza, ahogos y opresiones. ALIVIO INMEDIATO GARANTIDO. Depósito, Madrid, Dos de Mayo, 2, duplicado, segundo, A. Monerieu; por menor, Garrido, Hortaleza, 17.—1

EN LA CALLE DE CARRETAS, NUMERO 41, se toman ropas usadas de señora y caballero, á cambio de géneros de moda para los mismos: el portero toma los avisos.—1

EN ALCALA DE HENARES SE VENDE una casa, calle de Librerías, número 25, al Mediodía, libre de cargas. Si propio dueño dará razon en la misma; precio convencional.—2

BUTAGAS DE GUTTA-PERCHA A 115 RS. Sillerías de última novedad con muelles y tachuela dorada, á 1000 rs; sillones, marquessas, escaños y sillones de señora, á precios reducidos. Se hacen composuras. Unico depósito, Madera, núm. 3.—3

FERRO-CARRILES DE MADRID Á ZARAGOZA Y Á ALICANTE.

AVISO IMPORTANTE. Además de la rebaja del 40 por 100 acordada por esta compañía en billetes de ida y vuelta, valederos hasta fin de setiembre, con destino á Alsáua, Bilbao, Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga, Oporto y Lisboa, esta compañía ha acordado espendir billetes de todas clases de ida solamente con destino á Alsáua con la rebaja del 30 por 100. Los viajeros que tomen la dirección de Alsáua por Zaragoza y Pamplona para seguir á las Provincias Vascongadas ó á Francia, utilizando el tren de las 8 horas; y 25 minutos de la noche, podrán empalmar en Alsáua con el tren-correo de la línea del Norte.

TERMAS DE MATHEU EN ALHAMA DE ARAGON, TOCANDO CON LA ESTACION DEL CAMINO DE HIERRO

La pulverización de los 222 litros por segundo del agua calificada de termal ácido-carbónico ferrosa acuosa que se precipita en la gran cascada, cura radicalmente la coqueluche, y estas inhalaciones son igualmente un poderoso remedio para las enfermedades de los órganos respiratorios. Encima de los establos de la casa de vacas hay habitaciónes para los que no necesitan respirar una atmósfera saturada con los gases de aquellas aguas, las aguas tienen un gusto esquisito. Tomadas en baño ó interiormente, se cura el reuma cualquiera que sea su procedencia; la parálisis, enfermedades de la orina, de la matriz, del estómago, las heridas de armil fuego ó blanca, aunque ha acries en los huesos, y otros varios padecimientos. Los precios de alojamiento y comida varían de 2 rs. á 50. Los jardines, frondosa alameda y paseos, el gran lago termal con sus cinco fuentes, los conciertos que da la compañía de zarzuela del teatro de Pozas y otras distracciones, hacen agradable la estancia en este delicioso establecimiento balneario.—10

CERTIFICADOS O CUPONES INGLESES Y ESPAÑOLÉS, Y DEUDAS AMORTIZABLES.

Los interesados ó corporaciones que, en virtud del arreglo de la deuda de 1854, presentaron á la conversión cupones de títulos del 4 y 5 por 100, vencidos y no satisfechos en los años de 1859 á 1861 y en optar á los beneficios que les concede la ley de 11 de julio del corriente año, que en dirigirse, en el plazo improrogable de tres meses que terminará en 17 de octubre próximo, á fin de obtener el abono que les corresponde. Para informes, gestion y demás, á D. Angel Hernan, Cármen, 7, principal, Madrid. Tambien compra y se encarga de la conversión de las DEUDAS AMORTIZABLES en consolidada al 3 por 100, stando antes del 1.º de enero de 1868.—1

MARTILLO PENINSULAR. Desde el 1.º de agosto á las tres de la tarde se subastarán todos los días los artículos de las facturas vencidas, al tipo de lo que deben, para reintegrar á la casa de sus adelantos. Los interesados que no quieran sufrir perjuicio podrán hacer el reintegro antes de dicho día. Los artículos que se venderán consisten en muebles, camas, lienzos, vinos é infinitad de géneros. Calle del Desengaño, núm. 10.—2

SALUD PERFECTA RESTITUIDA SIN MEDICINA Y SIN GASTOS. LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY DE LONDRES. cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, legañas, flatos, ruido en los oidos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios de la vejiga y de la bilitis, insomnias, tós, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumacion), sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarrós, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia y debilidad.—Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao.—Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios; 65000 curaciones de enfermos rebeldes á todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curacion del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhae, el duque de Pluscov, mariscal de corte, y otros. Encajas de media libra, 12 rs.; una libra, 20; 12 libras, 170; 24 libras, 300 rs. Casa du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid. DEPÓSITOS EN MADRID.—Sr. Borrell.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Carlos Ulzurum.—Señor Sanchez Oceña, Principe, 13.—Sr. Escolar, plazuela del Angel, 3.—Sr. Carl os Prast.—R. Hernandez Alicante, Mayor, 22.—R. Cuyas, Barcelona.—Ramen Pifal, Sevilla.—Somonte, Bilbao.—Jorge Hodgson, Málaga.—Miguel, Valladolid.—Roberts, Gibraltar, y todos los principales droguistas y boticarios en las demas provincias.—12

LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY DE LONDRES.

Imprimada de D. Hilarion de Zuloaga.—Editor responsable el mismo.

biernos de Francia, Bélgica, Inglaterra, Alemania, Prusia, Suiza y otros, han protegido las sociedades corales, han nombrado sus comités corales, sus inspectores generales, las sociedades en particular sus protectores y maestros, han establecido la enseñanza de la música en las escuelas de instrucción pública, y hoy se están tocando en todas partes los resultados mas felices para la moral, la civilización y el bienestar de los pueblos. En los concursos de charangas y músicas de armonía, celebrados en los días 25 y 26 del presente, se han presentado 89 de las primeras y 34 de las segundas, y hemos notado otro gran adelanto en estas bandas de música civiles, pues son las que presiden las fiestas de la paz y del trabajo; tanto en las solemnidades religiosas, como en los bailes campestres, y hasta la fuerza ciudadana que con el nombre de Bomberos sirve de garantía y de poderoso auxilio á sus concueinos en esos estromos, las llevan al frente de sus pelotones en los días de ejercicio y maniobras, con el objeto de elevar en la práctica del trabajo á los que se imponen tan ruda tarea por el bien de sus hermanos.

lidad de los gobiernos tienen abandonadas á esta clase de corporaciones, tan necesarias al soldado en las fatigas de la guerra, como en los solaces de la paz. No comprendemos ese alarde de entusiasmo artístico en el gobierno francés, cuando deshace al mismo tiempo sesenta y dos bandas de música en la caballería de su ejército, y veintidos en la artillería. ¿Qué importa que el conjunto de sus ejecutantes salga victorioso en un certamen, si despues esos ejecutantes que vencieron, como individuos particulares se han de quedar sin pan para ellos y sus familias? Este concurso de bandas militares puede decirse que se ha tomado de una idea de nuestro buen amigo D. Juan del Peral, pero no como un certamen en donde pueden herirse susceptibilidades y luchar con mucha desigualdad, sino como conciertos. Dicha idea fué consultada con el señor baron de Taylor y con nosotros, y fué tan bien acogida por dicho señor baron, que pidió y obtuvo el permiso del gobierno para dar conciertos de todas las bandas de Europa que quisieran concurrir, con beneficios para ellas y para la Asociación musical de Francia. Empero dicho permiso se concedió para el mes de agosto, fijándose el certamen que nos ocupa para julio, y por consiguiente desprestigiándose el primer pensamiento.

llevado á cabo, el resultado ha sido que diez naciones han mandado al concurso una de sus bandas de músicas militares, entre las que se ha presentado la del primer regimiento de Ingenieros de España, y á pesar de la desigualdad con que ha luchado, puesto que de sesenta y cuatro individuos que la componen los cincuenta y cuatro son soldados de plaza educados en la academia de música de dicho regimiento, han llenado todos los requisitos del programa, y merecido un cuarto premio, anteponiéndose á la belga. Y estamos seguros, de que si nuestra banda se hubiese colocado mejor, pues pudo hacerlo, y la pieza de música ejecutada á voluntad, hubiera sido mas á propósito para un local nada acústico en donde se perdía la delicadeza de los detalles, por su construcción primero y despues por el poco silencio de una gran parte de las 26000 almas que contenía, hubiese conseguido un tercer premio; porque, aun sin los requisitos dichos, logró obtener por el tercer premio ocho votos de los diez y nueve que componamos el jurado. De sentir ha sido para los amantes de nuestras glorias y del arte músico español, el que, en un certamen europeo en el cual puede decirse oia y juzgaba el mundo, la banda de Ingenieros españoles haya tocado una sinfonia de aires nacionales compuesta por un maestro extranjero!

tor de dicha sinfonia; somos los primeros á reconocer el gran mérito de la obra y el buen talento del autor; pero ¿y los compositores españoles, dónde están? Cuando se cree, generalmente en el extranjero, que nada somos en música, cuando han sorprendido nuestros músicos militares ejecutando la sinfonia del Oberon de una manera magistral, hasta en sus mas pequeños detalles, ¿no hubiera sido oportuno que se hubiera conocido la obra de uno de nuestros compositores y mas sobre aires nacionales? Hemos terminado la relacion de los concursos musicales de ejecución en la esposicion de 1867. Para nosotros los de los orfeonas han sido los mas interesantes, porque tienen mas al mejoramiento de la instrucción pública. Así lo ha comprendido el emperador de los franceses, no habiendo presenciado mas reparto de premios que los dados á las sociedades corales. Antes de acabar nuestra pobre reseña, justo nos parece manifestar la deferencia que hacia nosotros han tenido las ilustres personas que formaban los cuatro jurados de que hemos hecho parte, así como tambien con nuestro querido amigo D. Antonio Romero y Andía, en los dos á que ha pertenecido que, al oelo y actividad del Sr. Laurent de Rillé, distinguido y popular compositor, caballero de la legion de Honor, é inspector general de los orfeonas, de los lienzos y escuelas de primera enseñanza de Fran-

cia, se debe la buena organizacion de estas sociedades y los magníficos resultados que están dando; que este popular compositor ha dedicado á S. M. la Reina de España su gran coleccion de coros populares, y que con una galantería estremada nos ha facilitado cuantos documentos hemos creído necesarios para escribir la memoria que nos está ocupando en estos momentos sobre la esposicion, en el sentido de la aplicacion de la música á la instrucción pública. Paris 27 de julio de 1867. M. SORIANO FUERTES.

Ha empezado á practicarse en París un descubrimiento que puede tener gran aplicación en los periódicos ilustrados. Consiste en sustituir el grabado en madea suprimiendo el grabador; el inventor es un anglo-americano llamado el Sr. Hitchcock y el procedimiento es el siguiente: El dibujante ejecuta su composición valiéndose de pinceles y de tinta en vez de lapiz, sobre una plancha de metal cubierta de una especie de barniz blanco que tiene la propiedad de endurecerse al contacto de la tinta. Terminado el dibujo se frota el barniz que desaparece fácilmente en todas las partes que no están manchadas por la tinta y queda la plancha por este medio puramente mecánico en disposicion de poder imprimir sobre ella ó de sanar clichés.